

我国部署逐步推行免费学前教育有关举措

新华社北京7月25日电 25日召开的国务院常务会议部署逐步推行免费学前教育有关举措。

今年的政府工作报告提出“逐步推行免费学前教育”，受到广泛关注。“逐步推行免费学前教育，既是积极回应民生关切、降低家庭保育教育成本的重要举措，

也是加快建设高质量教育体系的重要内容，标志着我国教育公平理念深化、实践路径升级，对建设教育强国意义重大。”北京师范大学学前教育研究所所长、博士生导师洪秀敏说。

此次会议指出，逐步推行免费学前教育是涉及千家万户、事

关长远发展的重要惠民举措。

“免费学前教育相关工作需要稳步推进。”洪秀敏说，免费工作要根据学龄人口变化、经济社会发展水平等情况，坚持尽力而为、量力而行，分步有序推进，不能搞一步到位，这样有利于确保政策平稳实施和更

可持续。

会议明确，要指导各地尽快细化工作方案，按照分担比例安排好补助资金，确保按时足额拨付。要加强动态监测评估，科学核算办园成本，统筹好公办、民办幼儿园补助政策，做好家庭经济困难儿童、孤儿和残疾儿童等群

体政策衔接和兜底保障。

“学前教育关乎千家万户的切身利益。”在北京大学中国教育财政科学研究所所长王蓉看来，会议部署了逐步推行免费学前教育工作，强调了各地要做好资金保障，有助于推动政策更好落地。

环球点击

柬泰边境冲突继续数万平民逃离家园

新华社金边7月25日电 柬埔寨国防部副国务秘书兼发言人马莉淑洁达25日下午说，柬泰边境冲突仍在继续，已有数万名柬埔寨平民被疏散到安全地区。

马莉淑洁达当天在新闻发布会上表示，泰国军队使用了大炮、F-16战斗机、坦克、携带炸弹的无人机和集束炸弹，对柬埔寨奥多棉吉省和柏威夏省的7个地点发动了袭击。奥多棉吉省的村庄和一所学校遭袭，伤亡平民中包括老人和儿童。许多当地居民已逃离家园，前往更安全地区。

奥多棉吉省副省长梅密皮代25日在电话中告诉新华社记者，泰方袭击造成该省一名平民死亡，5人受伤。截至当天中午，该省边境附近有3400多户居民已疏散到避难所，省内260所学校关闭。

另据柬埔寨《高棉时报》援引柏威夏省省长金里蒂的话报道，柏威夏省已有约2万名平民被疏散。

俄失事客机“黑匣子”已找到

新华社莫斯科7月25日电 俄新社25日援引俄罗斯交通部消息报道，在俄远东阿穆尔州安-24客机失事现场发现飞机“黑匣子”，将于近期运往首都莫斯科解码。

俄罗斯航空署正与交通监管部门合作调查失事客机所属航司。

一架由俄罗斯安加拉航空公司执飞的安-24型客机24日在阿穆尔州境内坠毁，机上人员全部遇难。

马克龙说法国将于9月承认巴勒斯坦国

据新华社巴黎7月24日电 法国总统马克龙24日在社交媒体发文说，法国将于今年9月召开的联合国大会上宣布正式承认巴勒斯坦国。

马克龙说，当务之急是结束在加沙地带的战争，拯救平民。必须立即停火，释放所有被扣押人员，并向加沙人民提供大规模人道主义援助。

他同时认为，必须确保巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动（哈马斯）的非军事化，以及加沙地带的安全与重建。最终，必须建立巴勒斯坦国并确保其生存能力，使其在接受非军事化并全面承认以色列的前提下，参与中东地区共同安全事务。

埃及方面说166辆人道主义援助卡车进入加沙地带

据新华社开罗7月24日电 埃及开罗新闻电视台24日援引一名埃及安全部门消息人士的话报道，23日晚至24日凌晨，166辆援助卡车已驶入加沙地带。

这名消息人士表示，这批车辆载有人道主义援助物资，经由加沙地带北部的齐基姆口岸和南部的凯雷姆沙洛姆口岸，进入加沙地带。

今年3月，以色列恢复对加沙地带的大规模军事行动，并重新对人道主义援助物资入加沙地带施加严苛限制。当地人文主义形势进一步恶化。100多家非政府组织本月底将发表联名呼吁，指责以色列对加沙地带的持续封锁制造“大规模饥饿”，呼吁立刻停火并解除对援助物资流入渠道的所有限制。



第三十三届全国图书交易博览会
在渝开幕

7月25日，参观者在第三十三届全国图书交易博览会现场拍照。当日，由国家新闻出版署主办、重庆市人民政府承办的第三十三届全国图书交易博览会（下称“书博会”）在重庆开幕，线上线下汇集精品图书上百万种，其中新书约10万种。本届书博会以“书香中国 阅读之美”为主题，主会场设在重庆国际博览中心，同时在重庆市南岸区、大足区设分会场。展会期间，来自全国各省区市的1000多家出版印刷发行单位参展，推送优质出版内容，推动读者、作者深度互动，营造全社会爱读书、读好书、善读书的浓厚氛围。据悉，本届书博会将持续至7月28日，面向读者免费开放。（新华）

第15年“晒账本”！

中央部门集中公开2024年度部门决算

新华社北京7月25日电 25日，随着财政部、民政部等部门公布2024年度部门决算，一年一度的中央部门决算拉开序幕。据统计，共有97个中央部门同日“晒”出年度收支“账本”。

中央部门决算公开已进入第15个年头。上一年经济社会发展的相关支出花了多少钱？花到哪里了？花得好不好？都可以从各部门决算公开中找到答案。

打开自然资源部2024年度部门决算报告，去年其在一般公共服务、教育、科学技术等领域的支出一目了然。

记者查阅今年各部公开的决算“账本”发现，各部均公开了收入支出决算总表、财政拨款收入支出决算总表等9张报表，更加全面、真实反映部门收支总体情况和财政拨款收支情况。

“当前，各个中央部门决算报告大约近百页。部门公开的一笔笔钱，对应着政府的一项项作为。”中国社会科学院财经战略研究院研究员汪德华表示，中央部门通过公开收支信息，保障了公众的知情权和监督权，进一步提高财政透明度，打造“阳光财政”。

此外，政府采购支出情况今年连续第10年向社会公开，有力维护了政府采购公开公平公正。

绩效评价是全过程预算绩效管理的关键环节。今年中央部门绩效信息公开范围更广、力度更大，更加推动“花钱必问效”。

全面开展单位自评——今年随同中央决算向全国人大常委会报送的项目绩效自评表的数量增长到743个，比上年增加27个，更加充分地展示了预算资金的产出和效果，有利于促使各部门重视

财政资金使用绩效，有利于提升政府部门的公信力和透明度。

推动改进部门评价——财政部持续推动改进部门评价工作，督促部门加大对重点民生支出和体现核心职责的事业发展类项目评价力度，原则上以5年为周期，实现部门评价重点项目全覆盖。

积极推进财政评价——2025年财政部共确定55个项目开展财政重点评价，聚焦科技教育、产业发展、应急救灾、公共服务等关键领域；选择部分重点项目绩效评价报告，随同2024年中央决算报告提交全国人大常委会参阅。

“今年提交的绩效评价报告

涵盖教育、科技、卫生健康、农业农村等多个领域，涉及教育部、水利部、国家卫生健康委、生态环境部等多个部门。”财政部相关司局负责人说。

近年来，从“要我公开”到“我要公开”，中央部门决算公开更加主动，内容更加丰富，查阅也更加便捷。中央部门公开的决算信息除了发布在各部官方网站外，公众还可以通过登录财政部网站“中央预决算公开平台”专栏集中查阅。

在业内人士看来，中央部门决算公开，是政府信息公开的重要内容，是提升预算管理水平的重要举措，也是健全现代预算制度的必然要求。“中央部门持续推进决算公开，具有引领示范作用，能够有效推动全国预决算公开。”汪德华说。

老百姓过日子，总会想着怎么管好自家的“账本”，国家亦是如此。各部“账本”越“晒”越细，将促进政府支出更加科学、规范、有效。

台风接连来袭，“双台风效应”有何影响？

新华社北京7月25日电 这两天，西北太平洋上再现多台风“共舞”的局面。第7号台风“范斯高”25日晨位于东海南部海面上，预计将向偏西方向移动并向浙江南部到福建北部一带沿海靠近。同时，洋面上还有第8号台风“竹节草”和第9号台风“罗莎”。

多台风同时出现，会互相影响吗？

气象上把两个台风相互影响的过程称为“双台风效应”或“藤原效应”。当它们中心连线之间的距离在约1200至1500公里时，两个台风可能明显绕着中心连线形成的轴线做逆时针（北半球）旋转。

“较强的热带气旋会支配较弱的那个，并对其路径产生影响。旋转时一个走得快些，另一个走得慢些，有时也可能一个被另一个‘吃掉’，合二为一。”国家气象中心台风与海洋气象预报中心副主任向纯怡说。

24日下午，“范斯高”中心位于浙闽交界东偏南方约790公里的洋面上，“竹节草”中心位于菲律宾马尼拉西北方向约310公里的海面上，二者中心距离1300公

里左右，“双台风效应”逐渐显现，并与东侧新生成的第9号台风“罗莎”一起开始对西南季风水汽的“争夺”。

为何会有双台风、三台风甚至更多个台风同时出现？

专家表示，若在某一个时段赤道辐合带比较活跃，广阔的西北太平洋及南海有多处暖海域的大气环流及海洋条件适合台风发展，同时生成多个台风的可能性就会增大。

事实上，多台“共舞”并不罕见。例如2006年的“玛利亚”“桑

美”“宝霞”，2009年的“芭玛”和“茉莉”，2010年的“狮子山”“圆规”“南川”以及2011年的“海马”和“米雷”等。

和一个台风“独居”相比，这

样的情况让台风的路径预报、强

度预报不确定性都明显增加。

“台风的影响环境本身就很复杂，包括海面温度、海陆不同分布、副热带高压、西南季风环流、南亚高压和赤道缓带等，而在同一海域出现两个或多个台风时，每个台风又会成为另一个台风的环境条件。”向纯怡说，相对

于其他条件变化，台风自身的變化更快，这样使得情况就更加复杂，预报所需考虑的因素就更多。

中央气象台25日发布的台风蓝色预警显示，预计25日8时至26日8时，受“范斯高”和“竹节草”共同影响，东海大部、台湾海峡、台湾以东洋面、巴士海峡、南海东部和南部、杭州湾、江苏南部沿海、浙江沿海、福建沿海、台湾岛沿海将有6至8级大风，阵风9至10级。浙江东部、台湾岛等地部分海区有大雨到暴雨，台湾岛北部部分海区有大暴雨（100至150毫米）。

水利部对浙江福建启动洪水防御Ⅳ级应急响应

新华社北京7月25日电 为应对今年第7号台风“范斯高”影响，水利部25日对浙江、福建两省启动洪水防御Ⅳ级应急响应。

据预报，受第7号台风“范斯高”影响，7月25日至27日，浙江、福建、广东东部、江西东部南部、湖南东南部等地将有中到大雨，其中福建沿海、浙江中部

沿海等地部分地区将有暴雨；浙

江钱塘江、椒江、瓯江、福建闽江、九龙江等河流将出现明显涨水过程，暴雨区内福建闽江下游大樟溪及沿海鳌江、龙江、木兰溪等中小河流可能超警。

记者从水利部了解到，水

利部已要求浙江、福建两省水

利厅和太湖流域管理局紧盯台

风发展态势和移动路径，加强监测预报预警和会商研判，强化流域防洪工程体系建设—联合调度和堤坝巡查防守，切实落实水库及在建工程防汛责任和安全度汛措施，做好中小河流洪水、山洪灾害、城市内涝防御等工作。

目前，水利部已派出2个工作组赴浙江、福建协助指导台风“范斯高”暴雨洪水防御工作。

国内视窗

三部门紧急调拨中央救灾物资支援河北陕西

新华社北京7月25日电 国家防灾减灾救灾委员会办公室、应急管理部25日会同国家粮食和物资储备局，紧急调拨折叠床、毛巾被等2.3万件中央救灾物资，支持河北、陕西做好受灾群众紧急转移安置和救灾救助工作。

据悉，24日以来，河北省保定、承德，陕西省榆林、延安等地出现强降雨，引发洪涝灾害。

2024年我国基本养老保险参保人数达107282万人

据新华社北京7月25日电 记者25日从民政部获悉，民政部、全国老龄办近日发布《2024年度国家老龄事业发展公报》。公报显示，截至2024年末，全国参加基本养老保险107282万人，比上年末增加639万人。

据介绍，我国多层次养老保险制度更加完善，养老保险覆盖范围继续扩大。截至2024年末，全国参加基本养老保险、城镇职工基本养老保险、企业职工基本养老保险人数均比上年末有所增加。

记者了解到，截至2024年末，全国60周岁及以上老年人口31031万人，占总人口的22.0%；全国65周岁及以上老年人口22023万人，占总人口的15.6%。全国65周岁及以上老年人口抚养比22.8%。全国人均预期寿命达79.0岁。

公报就顶层设计、老年社会保障、养老服务体系建设、老年健康服务、银发经济、老年友好型社会、国际交流合作等方面介绍了2024年我国老龄事业发展情况。

今年上半年我国交通出行人数超337亿人次

据新华社北京7月25日电 记者25日从交通运输部获悉，今年上半年，我国跨区域人员流动量337.6亿人次，同比增长4.2%。

具体来看，铁路客运量同比增长6.7%，公路旅客流量同比增长4%，民航客运量同比增长6%。其中，民航国际航线客运量同比增长28.5%。

货运量平稳增长，国际运输韧性较强。上半年，我国完成营业性货运量280.3亿吨，同比增长3.9%。分方式看，铁路、公路、水路、民航货运量同比分别增长1.8%、4.4%、4.3%和14.6%。其中，中国航运企业完成的远洋货运量同比增长9.4%。快递业务量完成956亿件，同比增长19.3%。

港口货物吞吐量保持增长，外贸集装箱增长较快。上半年，我国完成港口货物吞吐量89亿吨，同比增长4%。其中，内、外贸吞吐量同比分别增长5%和1.8%。完成集装箱吞吐量1.7亿标箱，同比增长6.9%，其中，内、外贸吞吐量同比分别增长4%和8.9%。

交通固定资产投资规模维持高位。上半年，我国完成交通固定资产投资16474亿元，其中，铁路、公路、水路、民航分别完成投资3559亿元、11291亿元、1093亿元和531亿元。

证监会简化办理已故投资者小额遗产继承程序

新华社北京7月25日电 为践行金融为民理念，进一步优化金融服务，便利投资者遗产继承业务办理，证监会25日发布关于简化办理已故投资者小额遗产继承程序的通知。

通知规定，办理已故投资者小额遗产继承业务的，应当同时符合四个条件。

一是已故投资者和申请人均应为境内自然人，且申请人以为已故投资者的配偶、子女、父母，或者公证遗嘱指定的继承人、受遗赠人。

二是已故投资者在同一证券公司开立的账户项下的全部净资产（包括但不限于证券、资金、公募基金等资管产品）合计不超过5万元人民币（或等值外币，不含未结转收益）。净资产余额以申请当日的查询结果为准。

三是已故投资者持有的由同一公募基金管理人管理的公募基金等资管产品，或在同一基金销售机构开立的账户项下的公募基金等资管产品不超过5万元人民币（或等值外币，不含未结转收益）。资产余额以申请当日的查询结果为准。

四是申请人向证券公司申请办理小额遗产继承的，应当前往已故投资者开户证券公司的营业场所进行现场办理。申请人向公募基金管理人、基金销售机构申请办理小额遗产继承的，应当按照相关机构要求办理。

通知明确，申请人办理小额遗产继承，应向证券公司、公募基金管理人、基金销售机构提交相关材料。接受申请的机构应当对申请人提交的材料进行必要审查，审查时应当尽到合理谨慎义务。

兹证明本村村民邱啸波有旧房屋一宗，地址位于石狮市锦尚镇厝上村三区117号，东至空地、西至邱建清、南至空地、北至空地。经核实该房屋系邱啸波所有及使用，无存在任何纠纷。该房屋至今未办理任何有效批准用地手续，现由申请人邱啸波申请对该房屋进行就地翻建。如对申请事项有任何异议，请在登报期间15天内向村委会提出，逾期视为无效，且我村委会将按相关规定予以办理就地翻建手续，声明凡其他证件与该房屋有关的，一律无效。特此声明

石狮市锦尚镇厝上村民委员会 2025年7月26日

兹证明本村村民陈投注有石结构房屋一宗，地址位于石狮市永宁镇下宅村六区42号，东至陈自力厝，西至陈文献厝，南至陈振厝，北至陈标厝。经核实该房屋系陈投注所有及使用，无存在任何纠纷。该房屋至今未办理任何有效批准用地手续，